



# 想当新霸主 还差一口气

## 上港要掀翻恒大不容易

◀看博阿斯如何补上球队防守短板

▶球风过独的胡尔克(中)拖慢了全队进攻速度  
本版图片 IC

### 我在现场

上港已不是那个上港,恒大却还是那个恒大。

昨晚,在一场事关6分的“国家德比”中,客场作战的上港还是以2比3遗憾败北,结束新赛季的六连胜。无数人所期待的“颠覆王朝”一幕,终究没有上演。想要掀翻恒大,看来并不是想象中那般容易,上港为自己的年轻付出了代价。

### 机会溜走

很多人都说,昨晚是上港战胜恒大、改写历史的最好机会。

自升入中超以后,恒大始终是上港迈不过的一道坎。过去4年中,8次交手一次没赢,上港渴望打破这个魔咒,但最后却是无奈地延续尴尬。

机会难得,单就这一场而言,上港其实已占得上风。队长郑智停赛,主教练斯科拉里无法现场指挥,核心外援保利尼奥又经历了20多个小时的长途飞行……恒大的疲惫,看得见。

但你不得不佩服中超六冠王的板凳实力。一个23岁的徐新,就能完全弥补郑智的空缺。当逐渐远离国家队的汉超突然爆发,制造了3粒进球时,他们的替补席上还坐着黄博文、郜林等国脚。

博阿斯依然一口气排出了埃尔克森、胡尔克、奥斯卡的中前场三叉戟,想要用他们的进攻全面压制对手,就像前几场面对亚泰和延边一样。但他很快发现,中场被对手牢牢控制,恒大的反击相当迅速,而且很有针对性,招招制敌、针针见血。

赛前,上港从球队内部到球迷都充满信心,此前的六连胜让他们信心爆棚,觉得击败恒大的时机已经成熟,让人隐隐约约有些不安。果

然,天河狠狠地扇了一个耳光。想要成为新的中超霸主,上港还差一口气。有队员赛后坦言:“也许,前面几场比赛太顺,让我们不知不觉有些放松了……”

### 失误送礼

三个丢球,两个是自己失误送的大礼,这场失败真是让人有些郁闷。

上港的防线相当年轻,两名中后卫石柯与贺惯都只有24岁,同样24岁的右后卫傅欢在这场比赛中发挥有些失常。在老辣的高拉特、阿兰面前,这样的防守级别,可以说是不会放在眼里的。

开场11分钟,U23球员张华晨低级的后场回传失误,给恒大送上大礼,令球队很快陷入被动;当好不容易2比2扳平比分时,替补上场的年轻后腰张一,又在禁区内用一个轻率的铲球导致点球被判,所有的努力都付诸东流……后防成为上港希望“复制”恒大辉煌一幕的短板。在恒大清一色本土国脚随时可以挺身而出的情况下,上港的防守却屡屡送出“大礼”。

很显然,与此前遇到的亚泰和延边,甚至亚冠遇到的首尔FC和浦和红钻相比,恒大的实力要高出一大截,这是博阿斯执掌上港后遭遇的最强挑战。比赛的过程和结果也证明,上港除了前场3名巴西外援,本土球员在关键时刻还是嫩了一些。

“输球肯定是出了防线上的问题。但是我不愿公开讨论防守问题,也不会归结到个人。”赛后,主帅博阿斯面对众多媒体,依然是习惯性的保护姿态。但他应该要明白,上港想要完成“必争一冠”的目标,球队的防守强度和稳定性必须要提高,这应该是败走羊城最大的教训。

记者 关尹 (本报广州今日电)



## “三叉戟”不能包打天下

### 绿茵夜谈

上港最能倚重的资本是什么?众所周知,是奥斯卡、胡尔克和埃尔克森三名巴西外援组成的前场“三叉戟”。但是否有了三名超强外援,就能包打天下?与恒大的这场“天王山之战”足以说明:此路不通。

上赛季,上港从恒大挖来前中超金靴埃尔克森,二次转会时又花重金把“绿巨人”胡尔克招致麾下。今年,随着超级巨星、切尔西中场大将奥斯卡的到来,上港的巴西中前场“三叉戟”也达到了鼎盛,足以令任何对手艳羡。埃尔克森1850万欧元、胡尔克5580万欧元、奥斯卡6000万欧元,三人的身价加起来有近10亿元人民币,可以说放眼整个亚洲都无人能及。

虽然打进一球,但球队的第二粒丢球,也是因为胡尔克在禁区前想带球硬吃对手被断所致。

上港能豪取新赛季六连胜,“三叉戟”居功至伟,他们凶猛的攻击力常常能把对手打得晕头转向。昨晚,也正是埃尔克森用漂亮的鱼跃头球开始反击,胡尔克也贡献了一传一射。不过,上港却最终还是败下阵来。

不难看出,相比于恒大的三名外援,上港的“三叉戟”在相互配合方面明显不及,更多时候是靠个人能力单兵作战。尤其是胡尔克,过“独”的球风让他在球场上像是一剂毒药,明明可以轻松传球与队友配合,他就是要一带到底。过于迷信自己的身体和技术,使得胡尔克成为一颗“定时炸弹”,既拖慢了全队的速度,也容易造成无谓丢球。昨天胡尔克

事实上,如果撤下胡尔克或埃尔克森,上港在U23球员的首发上也有更多选择,不至于一味使用后腰张华晨,比如左右后卫郑致云、前锋韦世豪都能灵活使用。

在面向像恒大这样的强敌时,稳固后防才是最重要的,“三叉戟”该分时也得得分才行,一招鲜哪能吃遍天呢? 关尹

回到这里,熟悉的球场、熟悉的队友和熟悉的球迷,我要感谢大家对我的支持。”

从广州到上海,勤勤恳恳的埃尔克森都是球迷眼中的宝。这样的外援,让人如何不爱他? 记者 关尹 (本报广州今日电)

### 文体人物

赛后的混合采访区,埃尔克森被记者们围住,其中更多的还是广州媒体。重回天河体育场,埃神没有被这里的人们遗忘,他受到的依然是像英雄一样的待遇。

这是埃尔克森第一次面对老东家。上个赛季因为合同中的回避条款,他只能作壁上观。“解禁”之后的第一场,埃尔克森就有抢眼表现,在球队0比2落后时,下半场正是他禁区中路接应胡尔克的传中,用一个非常漂亮的鱼跃冲顶打进一球,吹响反攻号角。这是埃尔克森的第100场中超比赛里程碑,他也攻入了自己的第74粒进球,场均0.74的进球率堪称恐怖。

进球之后的埃尔克森没有庆祝,他双膝跪地,眼里含着泪光。也许那一刻,埃神想起了自己过去在广州的三年时光,这是他曾经最心爱的

## 重回天河百场中超 埃神收获万人掌声

主场。而广州球迷也没有“责怪”埃尔克森,甚至为他的精彩表现鼓掌。

这个巴西小伙是个懂得感恩的人。赛前,他在自己的个人主页上特意写下这样一段话:“今天是我生命特别的一天,一切都得感谢里皮教练!”还配上了他进球后拥抱里皮的照片。饮水思源,没来到中国之前,埃尔克森还是巴甲联赛博塔弗戈俱乐部一名普通的前锋,正是2012年冬天转会恒大后,在里皮手下他迎来职业生涯的最高光时刻,成长为亚洲的顶级射手,连续两年获得中超金靴,2014赛季还以28球创造中国顶级联赛单赛季进球的新纪录。

广州也没有忘记埃尔克森。赛

后,当身着上港球衣的埃神绕场一周,单独向广州球迷致谢时,迎接他的是全场球迷的起立鼓掌和欢呼。哪怕是曾经的“天体之王”孔卡,重返天河时也没有受到如此礼遇。他们知道,埃尔克森转会上海,并非他自己想离开。而当从西甲马竞重金引入的J·马内斯只能一直干坐板凳时,人们更加怀念埃尔克森。所有人都明白,当初1850万欧元的价格,是不可能再买到像埃尔克森这样的强力中锋了。

“我感觉很开心,我在广州穿了三年恒大的球衣,今天换了球衣来到这里进球,但广州的球迷还能支持我,很让人感动。”埃尔克森说,



埃尔克森向老东家球迷致谢

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超北京国安与上海申花比赛实况,23时将转播英超阿森纳与曼城比赛实况。